Il (UFPR) Um microscépio composto é constituido, em sua forma mais simples, por duas lentes conver-
gentes colocadas em sequéncia, conforme esquematizado na figura abaixo.

Obijetiva Ocular
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A lente mais proxima ao objeto é chamada objetiva e a lente mais préxima ao olho humano é chamada

ocular. A imagem formada pela objetiva é real, maior e invertida, e serve como objeto para a ocular,

que forma uma imagem virtual, direita e maior com relagdo a imagem formada pela objetiva. Suponha

que a distancia focal da lente objetiva seja 1cm, a distancia focal da lente ocular seja 4 cm e a distancia

entre as lentes seja de 6 cm.

Com base nas informacdes acima e nos conceitos de Optica, identifique como verdadeiras (V) ou

falsas (F) as seqguintes afirmativas:

( ) Para que a imagem formada pela objetiva tenha as caracteristicas especificadas no enunciado,
o0 objeto deve estar a uma distancia maior que 2 cm dessa lente.

( ) Supondo que o objeto esteja a uma distancia de 1,5 cm da objetiva, a imagem formada por esta
lente estara a 3 cm dela.

( ) Aimagem final formada por este microscopio € virtual, invertida e maior em relacdo ao objeto.

( ) Aimagem formada pela objetiva deve estar a uma distancia maior que 4 cm da ocular.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.
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(V) Considerando que o objeto referido no enunciado seja o objeto original (préximo a lente
objetiva).

( F) Aimagem formada pela lente objetiva é objeto real para a lente ocular. Para que a lente
ocular funcione como uma lupa, o objeto da lente ocular deve estar entre seu foco e
seu centro 6plico, ou seja, deve estar a uma distancia menor que 4 cm da ocular.



Indique a soma das alternativas corretas

ﬂ (UEM-PR) Uma luneta astrondmica é composta essencialmente de duas lentes: a objetiva e a ocular.
Sobre as caracteristicas desse instrumento optico, assinale o que for correto.
(01) A imagem fornecida pela objetiva é real e invertida.
(02) A imagem fornecida pela objetiva é objeto para a ocular.
(04) A imagem fornecida pela ocular é virtual e direita.
(08) Se a objetiva e a ocular apresentam distancias focais de 2 m e 5 m respectivamente, entdo o
aumento visual da luneta em condicdes normais de observacao sera igual a 10.
(16) A objetiva é convergente, e a ocular é divergente.

(01) Correto. A lente objetiva fornece uma imagem real e invertida.

(02) Correto. A imagem i, fornecida pela objetiva opera como objeto para a ocular.
(04) Correto. A imagem i, fornecida pela ocular & virtual e direita.

(08) Incorreto. O aumento angular (aumento visual) é:
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(16) Incorreto. Ambas as lentes s&o convergentes.
Resposta: 01 + 02 + 04 = 07



